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ТРАНСАКЦІЙНІ ВИТРАТИ У ДІЯЛЬНОСТІ СТРАХОВИХ ІНСТИТУЦІЙ 
АНОТАЦІЯ 
Вступ. Концепціѐ трансакційних витрат відіграю важливу роль длѐ розуміннѐ взаюмовідносин страховик-
страхувальник, принципу взаюмної сумлінності у відносинах цих учасників, природи страхової компанії, 
управліннѐ страховими відносинами з метоя збільшеннѐ величини страхового портфелѐ та підвищеннѐ 
платоспроможності, зростаннѐ вартості страховика. Наѐвність трансакційних витрат на практиці призводить до 
зниженнѐ ефективності функціонуваннѐ страхових інститутів, а також до зменшеннѐ фінансових результатів 
діѐльності страхових інституцій. 
Метою дослідження ю теоретичне обґрунтуваннѐ сутності трансакційних витрат, ѐкі виникаять в діѐльності 
страхових інституцій, та розробленнѐ практичних рекомендацій щодо їх зниженнѐ. 
Методологічною базою дослідження ю системний підхід, методи аналізу і синтезу, теоретичні та абстрактно-
логічні узагальненнѐ та гіпотези, методи порівнѐннѐ та групуваннѐ, метод класифікації. 
 Результати. Виокремлено інституціональні ознаки, ѐкі притаманні становлення та розвитку страхових 
інститутів та інституцій. Визначено, що основноя причиноя виникненнѐ трансакційних витрат у страхових 
відносинах ю існуваннѐ асиметрії інформації щодо об’юкту страхуваннѐ, ймовірності реалізації страхового 
випадку, фінансової стійкості страховика тощо. Охарактеризовано основні види трансакційних витрат страхових 
інституцій: на пошук інформації, веденнѐ переговорів, виміряваннѐ, витрати специфікації та захисту прав 
власності, витрати опортуністичної поведінки. На основі проведеного дослідженнѐ розкрито потенційні способи 
мінімізації трансакційних витрат страхових інституцій: політика держави, вертикальна інтеграціѐ, скороченнѐ 
бярократизації, розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, трансакційний аналіз, процесна модель 
управліннѐ. 
Практична значущість дослідженнѐ полѐгаю в обґрунтуванні необхідності здійснявати цілеспрѐмований вплив 
на величину трансакційних витрат страхових інституцій з метоя їх мінімізації. 

Ключові слова: трансакційні витрати; страхові інституції; асиметріѐ інформації; опортуністична поведінка; 
страхові відносини; страхова послуга. 
 

 Вступ 

 Оскільки страхуваннѐ ю складовоя 
фінансової системи країни, то й страхові 
компанії можна віднести не просто до 
інституцій чи страхових інституцій, а до 
фінансових інституцій. Страховики ю 
фінансовими інституціѐми на рівні з суб’юктами 
інших складових фінансової системи 
(фінансового ринку, фінансів суб’юктів 

господаряваннѐ та ін.). ак справедливо 
зазначаю В. М. Опарін *1, с. 53+, це суб’юкти 
підприюмництва, що здійсняять своя 
діѐльність на комерційних засадах длѐ 
отриманнѐ прибутку у сфері страхуваннѐ. 
Тобто основна ідеѐ полѐгаю в тому, що 
інституції об’юднуять групу подібних за 
певними критеріѐми організацій. До 
фінансових інституцій можна віднести всіх 
посередників, ѐкі надаять фінансові послуги в 
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цілому, а до страхових – лише тих, що надаять 
страхові послуги. Ми, а також інші вчені, 
зокрема Я. М. Коваленко *2+ та О. В. Кнейслер 
[3, с. 17-19+, поділѐюмо думку 
Я. М. Лопатинського: «ѐкщо інститути ю 
макроекономічноя категоріюя, а організації – 
мікроекономічноя, то інституції слід віднести 
до мезоекономічного рівнѐ» *4+. 

Подібний підхід до трактуваннѐ страхової 
компанії згідно інституціональної теорії 
простежуютьсѐ і на рівні нашої країни, і на рівні 
ООН. Об’юктом КІСЕ виступаять організації або 
інституційні одиниці, ѐкі згідно SNA 2008 
розподілѐятьсѐ за різними секторами. 
Інституційна одиницѐ – це економічна 
одиницѐ, ѐка здатна від власного імені 
володіти активами, приймати зобов’ѐзаннѐ, 
брати участь в економічній діѐльності та 
вступати в операції з іншими одиницѐми *5, 
с. 7+. Всі інституційні одиниці поділені на дві 
великі групи: фізичні особи або групи фізичних 
осіб у формі домашніх господарств та 
яридичні особи. Наприклад, страхуваннѐ ѐк 
інститут або страховий сектор згідно КІСЕ 
об’юдную інституційні одиниці або страхові 
компанії. 

Сучасне дослідженнѐ не можливе без 
аналізу страхових інститутів та інституцій, 
механізмів їх функціонуваннѐ, 
інституціонального середовища. Ефективність 
їх функціонуваннѐ та взаюмодіѐ з іншими 
інститутами в своя чергу залежить від 
величини трансакційних витрат. 

Мета та завдання статті 

Метоя статті ю дослідженнѐ економічної 
природи трансакційних витрат, ѐкі виникаять в 
діѐльності страхових інституцій, а також 
обґрунтуваннѐ потенційних способів 
мінімізації таких витрат. Длѐ досѐгненнѐ мети 
поставлено наступні завданнѐ: виокремити 
інституціональні ознаки притаманні 
становлення та розвитку страхових інститутів 
та інституцій; з’ѐсувати основні причини 
виникненнѐ трансакційних витрат у страхових 
відносинах; охарактеризувати окремі види 
трансакційних витрат; обґрунтувати потенційні 
способи мінімізації трансакційних витрат. 

Виклад основного матеріалу дослідження 

Длѐ більш детального вивченнѐ страхових 
інституцій, визначеннѐ їх економічної природи 

та значеннѐ в фінансовій системі країни 
потрібно дослідити основні риси або ознаки 
страхових інститутів, оскільки саме вони 
визначаять специфіку страхових компаній. У 
своя чергу страхові інституції «забезпечуять, 
по суті справи, реальність існуваннѐ певних 
фінансових, у тому числі страхових, інститутів, 
адже і прийнѐттѐ певних правил, і закріпленнѐ 
їх у законодавчій формі нічого не варте без 
відповідного організаційного забезпеченнѐ» 
*1, с. 53+. Враховуячи, що страхуваннѐ ю 
невід’юмноя складовоя фінансової системи, а 
також погоджуячись з думкоя Т. В. Паюнтко 
*6+, відзначимо, що становлення та розвитку 
страхових інститутів притаманні певні 
інституціональні ознаки: 

1. Страховий інститут ю результатом 
соціалізації та суспільного визнаннѐ. Розкладка 
збитку можлива лише у випадку об’юднаннѐ 
економічних суб’юктів. Чим більшоя буде така 
сукупність суб’юктів, тим меншоя длѐ кожного 
з них буде вартість участі у такій розкладці. 
Наприклад, страхуваннѐ стаю можливим у 
випадку формалізації такої сукупності, 
залученнѐ економічних суб’юктів у ролі 
страхувальників, усвідомленнѐ ними свого 
місцѐ у суспільстві та відповідальності за свої 
дії або бездіѐльність. Не маячи суспільного 
визнаннѐ, навіть закріплений законом або 
іншим нормативним актом, цей інститут не 
буде виконувати ті функції, ѐкі на нього 
покладаятьсѐ. Прикладом може слугувати 
обов’ѐзкове страхуваннѐ. Всі економічні 
суб’юкти розуміять, що існую обов’ѐзок, 
встановлений державоя, щодо страхуваннѐ 
певних ризиків, ѐкі несуть серйозну загрозу 
всьому суспільству. Більшість навіть 
погоджуятьсѐ з необхідністя такого 
страхуваннѐ. Проте коли постаю необхідність 
укладати договори страхуваннѐ таких ризиків, 
сплачувати плату за це, то відразу всі 
намагаятьсѐ шукати шлѐхи щодо уникненнѐ 
цього. Плата за страхуваннѐ сприймаютьсѐ 
суб’юктами ѐк додатковий збір чи податок, 
ѐким їх обкладаю держава. Дія ціюї ознаки 
можна екстраполявати і на діѐльність 
страхових компаній. акщо суспільство їх не 
визнаю, то ѐкі б вимоги держава не висувала 
до створеннѐ та функціонуваннѐ цих інституцій 
длѐ підвищеннѐ їх фінансової стійкості та 
створеннѐ позитивного іміджу (ліцензуваннѐ, 
методи формуваннѐ страхових резервів та 
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нормативи їх розміщеннѐ, нормативи 
платоспроможності), вони не набудуть 
поширеннѐ та подальшого розвитку за межі 
ринку обов’ѐзкового страхуваннѐ. Страхові 
відносини можуть будуватисѐ лише на 
взаюмній довірі та сумлінності всіх учасників. 
акщо старше поколіннѐ наших громадѐн 
пам’ѐтаю негативні результати діѐльності 
Держстраху, то змінити відтвореннѐ ними 
соціального досвіду, а саме відсутність знань 
щодо страхової справи та низький рівень 
страхової культури, у своїй майбутній 
діѐльності, спілкуванні, відносинах складно. 

2. Інститут пов’ѐзуютьсѐ з 
організаційним або правовим оформленнѐм, 
ѐке забезпечую легітимність цього ѐвища. 
Більшість страхових інститутів потребуять 
такого оформленнѐ, ѐке закріпляю 
легітимність їх функціонуваннѐ перед 
економічними суб’юктами, дозволѐю 
забезпечити фінансову безпеку страхових 
інституцій, ринку та держави в цілому. 
Легітимності потребуять і основні учасники 
страхових відносин – страхові компанії. Вони 
маять бути створені шлѐхом поюднаннѐ 
капіталів їхніх власників, функціонувати в 
організаційно-правовій формі акціонерних 
товариств, бути внесеними до Державного 
реюстру фінансових установ, отримати ліцензія 
на кожний вид страхуваннѐ, ѐким плануять 
займатисѐ, дотримуватисѐ вимог щодо 
платоспроможності тощо. 

3. Будь-ѐкий страховий інститут – це 
сфера, межі існуваннѐ та підґрунтѐ отриманнѐ 
різноманітних форм доходу, а також їх 
подальшого розподілу та перерозподілу. 
Страхові інститути можна досліджувати через 
ті функції, ѐкі вони виконуять в економічній 
системі на макрорівні. Зміст страхуваннѐ в 
сучасних умовах конкретизуютьсѐ в сукупності 
функцій, ѐкі воно виконую: ризикованій, 
створеннѐ і використаннѐ страхових резервів, 
заощадженнѐ коштів та превентивній. Головну 
роль в отриманні та перерозподілі доходів 
відіграять страхові інституції. Вони 
акумуляять фінансові ресурси, формуять 
страхові резерви, генеруять грошові потоки та 
доходи, а також здійсняять витрати. Крім 
цього, вони виконуять функції фінансової 
інституції – мобілізації, переміщеннѐ та 
інвестуваннѐ фінансових ресурсів. «Саме у 
цьому контексті фінансові інституції 

розглѐдаятьсѐ ѐк посередники, що надаять 
фінансові послуги» *1, с. 54+. 

4. У страховому інституті властивість 
соціальності ю домінуячоя, але не 
позбавленоя природних, психобіологічних 
засад. Цей інститут ю елементом соціальної 
структури. Можна стверджувати про часткове 
виконаннѐ страхуваннѐм соціальної функції 
держави у виглѐді страхового захисту 
населеннѐ на випадок смерті, нещасних 
випадків, втрати працездатності, досѐгненнѐ 
пенсійного віку окремими його громадѐнами. 
Страхові інститути – «це і правила, нав’ѐзані 
ззовні, і результати освоюннѐ цих правил 
економічними суб’юктами» [6+. Відповідно 
страхові компанії виступаять не тільки 
фінансовими інституціѐми, забезпечуячи 
перерозподіл фінансових ресурсів, але й 
соціальними, забезпечуячи управліннѐ 
соціальними ризиками. 

Страховик та страхувальник перед тим, ѐк 
здійснити акт купівлі-продажу страхової 
послуги, повинні виконати певні операції 
(трансакції). Вони пов’ѐзані з пошуком та 
вибором кліюнта (страхової компанії), пошуком 
інформації про їх фінансовий стан та ділову 
репутація, оцінкоя ймовірності настаннѐ 
страхового випадку, узгодженнѐм умов 
страхуваннѐ тощо. «До них відносѐть також 
витрати, пов’ѐзані з перерозподілом прав 
власності. Усі перелічені вище витрати дістали 
назву витрат трансакцій (трансакційні 
витрати)» *7, с. 360+. 

Теорії Р. Коуза, зокрема щодо контрактної 
природи фірми та наѐвності трансакційних 
витрат, внесли помітні зміни в теорія фінансів, 
а також у страхову теорія ѐк її складову. По-
перше, вони акцентували увагу на важливості 
права і правової системи длѐ існуваннѐ 
страхових відносин. Між страховиком і 
страхувальником укладаютьсѐ договір або 
контракт, ѐкий визначаю природу їх 
правовідносин. Договір містить інформація 
щодо переліку страхових ризиків та випадків, 
розміру страхової суми, тарифу та премії, 
взаюмовідносин у разі настаннѐ випадку, що 
маю ознаки страхового, права та обов’ѐзки 
сторін тощо. При невиконанні умов договору 
одніюя зі сторін інша може подати до суду. По-
друге, «фінансова практика отримала право 
вклячати у витрати трансакційні витрати, ѐкі 
зростаять у міру поглибленнѐ поділу праці» *7, 
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с. 360+. Об’юктивноя причиноя виникненнѐ 
трансакційних витрат у страхових відносинах ю 
існуваннѐ асиметрії інформації щодо об’юкту 
страхуваннѐ, ймовірності реалізації страхового 
випадку, фінансової стійкості страховика тощо. 
По-третю, підвищуютьсѐ роль інформації та 
зростаять витрати на її отриманнѐ. Від повноти 
інформації про страховий ризик буде залежати 
вартість страхової послуги длѐ страхувальника. 
Наѐвність інформації про фінансовий стан 
страховика, його платоспроможність, наѐвність 
укладених договорів перестрахуваннѐ з 
перестраховиками-нерезидентами буде 
визначати його популѐрність та упізнаваність 
серед потенційних кліюнтів. Пошук ціюї 
інформації в своя чергу буде призводити до 
зростаннѐ трансакційних витрат. 

Розглѐнемо більш детально трансакційні 
витрати, ѐкі виникаять у діѐльності страхової 
компанії. Длѐ цього скористаюмосѐ поширеноя 
в сучасній неоінституціональній теорії 
типологіюя витрат, запропонованоя 
Р. Капеляшніковим *8, с. 472-473]. 

1. Витрати пошуку інформації. З метоя 
укладаннѐ договору страхуваннѐ страхова 
компаніѐ та потенційний кліюнт маять знайти 
один одного та погодити між собоя ціну 
страхової послуги й умови здійсненнѐ 
страхуваннѐ. Длѐ цього їм потрібна специфічна 
інформаціѐ, пошук ѐкої призводить до 
виникненнѐ витрат з боку кожного учасника. 
Длѐ страховика такими будуть витрати на 
пошук кліюнта, ідентифікація його страхових 
інтересів, дослідженнѐ небезпек, ѐкі йому 
можуть загрожувати, аналіз страхових ризиків. 
Длѐ страхувальника – витрати на пошук 
страхової компанії, оцінку її 
платоспроможності та аналіз страхових послуг, 
ѐкі вона надаю. Також обою учасників зазнаять 
втрат, пов’ѐзаних з неповнотоя та 
недосконалістя отриманої інформації, 
складністя її отриманнѐ та аналізу. 

2. Витрати веденнѐ переговорів. Учасники 
страхових відносин потребуять значних затрат 
часу та ресурсів на проведеннѐ переговорів 
про умови страхуваннѐ. Вони повинні погодити 
предмет договору страхуваннѐ, перелік 
страхових ризиків та випадків, розміри 
страхової суми, тарифу та премії, строк дії 
договору, умови здійсненнѐ виплати, права та 
обов’ѐзки сторін тощо. 

3. Витрати виміряваннѐ. При купівлі-
продажу страхової послуги страховик та 
страхувальник повинні встановити її споживчу 
та мінову вартість длѐ кожного з них. Цѐ статтѐ 
витрат у страхуванні зростаю, оскільки дуже 
складно оцінити страхову послугу. Вона 
представлѐю собоя фактично обіцѐнку 
компанії здійснити виплату у майбутньому в 
разі настаннѐ страхового випадку. Коли це 
станетьсѐ і чи станетьсѐ ніхто не знаю. Длѐ 
страхувальника ѐкість наданнѐ послуги буде 
полѐгати у можливості страховика вчасно та в 
повній мірі здійснити виплату в разі 
виникненнѐ такої необхідності. При чому цѐ 
можливість маю поширяватисѐ не на 
конкретний момент часу, а на значний період 
часу в майбутньому. У переважній більшості 
випадків витрати на здійсненнѐ таких 
розрахунків длѐ страхувальника ю дуже 
складними та дорогими. Длѐ страхової 
компанії витрати виміряваннѐ будуть полѐгати 
в оцінці власної платоспроможності та 
фінансової стійкості, аналізі страхового ризику, 
встановленні справедливої ціни, розробленнѐ 
перестраховувальної програми тощо. 

4. Витрати специфікації та захисту прав 
власності. До ціюї групи можна віднести 
витрати часу та ресурсів, пов’ѐзаних з 
відновленнѐм порушених прав, зокрема, 
судові та арбітражні витрати, витрати на 
розслідуваннѐ причин та обставин настаннѐ 
страхових випадків, актів страхового 
шахрайства тощо. Длѐ страхувальника ці 
витрати полѐгаять у захисті його права на 
отриманнѐ вчасно та у повній мірі виплати 
страхової суми або відшкодуваннѐ, а длѐ 
страховика – у забезпеченні його фінансової 
безпеки. 

5. Витрати опортуністичної поведінки. Це 
витрати на контроль за дотриманнѐм умов 
договору страхуваннѐ й попередженнѐ 
опортунізму. Страхова компаніѐ несе витрати, 
пов’ѐзані з контролем за діѐльністя 
страхувальника, зокрема поводженнѐм з 
об’юктом страхуваннѐ так, ѐкби він з ним 
поводивсѐ, ѐкщо б не було договору 
страхуваннѐ. Також важливоя ю перевірка тіюї 
інформації, ѐка була надана страхувальником 
на момент укладаннѐ договору і на основі ѐкої 
були визначені конкретні умови страхуваннѐ, 
зокрема ціна страхової послуги. Адже ніхто не 
заважаю страхувальнику свідомо вказати 
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неправдиву інформація про об’юкт 
страхуваннѐ з тим, щоб отримати більше 
страхове покриттѐ та менше за це заплатити. 
Перевірити таку інформація за кожним 
договором страхуваннѐ практично не реально, 
оскільки це потребую великих затрат часу та 
ресурсів. 

Трансакційні витрати виникаять через те, 
що інформаціѐ длѐ учасників страхових 
відносин ю не безкоштовноя та асиметричноя, 
«а також тому, що будь-ѐкі спроби створеннѐ 
інститутів длѐ структуруваннѐ лядської 
взаюмодії приводѐть до певного рівнѐ 

недосконалості ринків» *6+. Зростаннѐ цих 
витрат на практиці призводить до зниженнѐ 
ефективності функціонуваннѐ страхових 
інститутів, а також до зменшеннѐ фінансових 
результатів діѐльності страхових інституцій. 
Неефективність страхових інститутів породжую 
недовіру до них з боку суспільства аж до їх 
невизнаннѐ та несприйнѐттѐ. Тому проблема 
зниженнѐ трансакційних витрат ю одніюя з 
найважливіших та потребую детального аналізу 
з метоя розробленнѐ потенційних способів 
мінімізації таких витрат (табл. 1). 

Таблиця 1. Потенційні способи мінімізації трансакційних витрат 

Спосіб Зміст 

Політика держави Держава використовую свої повноваженнѐ длѐ збору, обробки й своючасного 
оприлядненнѐ детальної інформації про стан і розвиток страхового ринку, фінансовий 
стан страхових компаній, а також страхових посередників, забезпечуячи при цьому 
доступ до неї потенційних страхувальників, парнерів, кредиторів та інших суб’юктів 
господаряваннѐ, що істотно зменшую інформаційну невизначеність і, ѐк наслідок, 
трансакційні витрати 

Вертикальна 
інтеграціѐ 

Вертикальна інтеграціѐ усуваю суперечності між ефективними інвестиціѐми й 
ефективноя поступовоя адаптаціюя: ризики можуть бути зменшені, а механізми 
внутрішнього управліннѐ полегшуять перехід від одного етапу до іншого. Теоріѐ 
трансакційних витрат демонструю, що за високої специфічності активів вертикальна 
інтеграціѐ ефективніша, ніж ринковий контракт. Результатом може бути створеннѐ 
страхових груп, ѐкі вклячатимуть різні компанії, що зможуть надавати послуги зі всіх 
видів страхуваннѐ, страхового посередництва, оціняваннѐ ризиків та збитків 

Скороченнѐ 
бярократизації 

Внаслідок скороченнѐ бярократизації зменшуятьсѐ витрати часу на здійсненнѐ 
бярократичних процедур та зменшуятьсѐ корупційні витрати (внесеннѐ до Державного 
реюстру фінансових установ, отриманнѐ ліцензії, реюстраціѐ правил страхуваннѐ, 
погодженнѐ злиттѐ-поглинаннѐ страхових компаній з Антимонопольним комітетом, 
засвідченнѐ розрахунку страхових тарифів та резервів актуаріюм тощо) 

Розвиток 
інформаційно-
комунікаційних 
технологій 

Завдѐки використання новітніх інформаційних та комунікаційних технологій, 
формування інформаційно-комерційних систем зменшуятьсѐ витрати на пошук 
інформації про страховика (страхувальника), його фінансовий стан, об’юкти страхуваннѐ, 
здійсненнѐ аналізу страхових ризиків, а також їх моніторинг протѐгом строку дії 
договору страхуваннѐ тощо. Це істотно скорочую трансакційні витрати, трансформуячи 
існуячі страхові інститути. 

Трансакційний аналіз У його основу покладено методику інституційного аналізу балансу, запропоновану О. 
Олейником. Ідеѐ інституційного балансу – це перенесеннѐ акценту на трансакційну 
складову фінансової інформації 

Процесна модель 
управліннѐ 

Внутрішні трансакційні витрати визначаятьсѐ процесом виробленнѐ узгоджених умов 
діѐльності, результатом ѐкого ю система управліннѐ й автоматизаціѐ бізнес-процесів. 
Автоматизаціѐ значно скорочую час прийнѐттѐ управлінських рішень та зменшую 
граничні витрати на трансакція 

 
Джерело: складено автором на основі *6; 9; 10+. 
 

На рівні страхової компанії трансакційні 
витрати потребуять цілеспрѐмованого впливу 
з боку менеджменту з метоя їх зниженнѐ або 
оптимізації при збереженні або зростанні 

вартості самої компанії, тобто управліннѐ. Таке 
управліннѐ трансакційними витратами маю 
бути невід’юмноя складовоя управліннѐ 



ISSN 1993-0259 (Print). ISSN 2219-4649 (Online)  Economic Analysis, Volume 32. No. 2. 2022 
www. econa.org.ua 

 
20 

витратами, а також управліннѐ страховоя 
компаніюя в цілому. 

Висновки та перспективи подальших розвідок 

Використаннѐ теорії трансакційних витрат ю 
перспективним напрѐмом длѐ дослідженнѐ 
нинішніх фінансових, зокрема страхових, 
процесів. Страховик і страхувальник постійно 
діять в умовах асиметричної інформації, тому 
на кожному етапі їх взаюмодії виникаять 
трансакційні витрати, ѐкі потрібно враховувати 
длѐ прийнѐттѐ ефективних управлінських 
рішень. Результати цих рішень безпосередньо 
впливаять на можливість страховоя 
компаніюя генерувати грошові потоки та 

формувати прибутки, тобто сукупність таких 
результатів на перспективу визначаю вартість 
компанії в цілому. При визначенні вартості 
страхової компанії продавці та покупці також 
будуть знаходитисѐ в умовах асиметричної 
інформації, що також буде породжувати 
формуваннѐ нових трансакційних витрат. 
Отже, зменшеннѐ таких витрат на кожному 
етапі взаюмодії економічних агентів ю 
об’юктивноя необхідністя і сприѐю 
формування ефективних страхових інститутів, 
що забезпечую інституціональну рівновагу в 
фінансовій системі. 
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TRANSACTION COSTS IN THE ACTIVITIES OF INSURANCE INSTITUTIONS 

ABSTRACT 
Introduction. The concept of transaction costs plays an important role in understanding the relationship between insurer and the insured, the 
principle of mutual good faith in the relations of these participants, the nature of the insurance company, managing insurance relations to increase 
the size of the insurance portfolio and increase solvency, increase insurer value. The presence of transaction costs in practice leads to a decrease in 
the efficiency of insurance institutions, as well as to a decrease in the financial results of insurance. 
The purpose of the study is the theoretical substantiate the nature of transaction costs that arise in the activities of insurance institutions, and 
development of practical recommendations for their reduction. 
The methodological basis of the study is a systematic approach, methods of analysis and synthesis, theoretical and abstract-logical generalizations 
and hypotheses, methods of comparison and grouping, the method of classification. 
Results. The institutional features inherent in the formation and development of insurance institutions are highlighted. It is determined that the 
main reason for transaction costs in insurance relations is the existence of asymmetry of information about the object of insurance, the probability 
of the insured event, the financial stability of the insurer, etc. The main types of transaction costs of insurance institutions are described: 
information retrieval, negotiation, measurement, costs of specification and protection of property rights, costs of opportunistic behavior. Based on 
the study, potential ways to minimize transaction costs of insurance institutions are revealed: state policy, vertical integration, reduction of 
bureaucratization, development of information and communication technologies, transactional analysis, process management model. 
The practical significance of the study lies in the justification of the need to purposefully influence the amount of transaction costs of insurance 
institutions in order to minimize them. 
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